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回顾概念

表示 {
两⾏

,

置换 :
5 T

① 乘积 互不相交循环之积

② ord(5)

③ 循环 ,
对换 ⼀个⻓度为 ⽕的循环

④ 奇 、 偶 置换

2. 整数的算数
最⼤ 公因 ⼦

、 最⼩公信数
gcd 1cm

扩展的辗转 相除法
。



注

(N I - ( 1 2 5 ) ( 3 6 8 ) 1 4 7 ) = 15 2) (51)186118 3) 147)

5 个 对换
,

因此 是奇置换
( G = 以"

'

= - 1
,

故 ⼯ 是 奇 置换 )

间 具有 1 0 1 2 个 对换
,

故为 偶 置换

(c)
。 奇 置换

证明 :

(a) 5 写成互不相交的循环 可不 在 之积
,



⼈

: ordconkmlordcin.in列为奇数 ,

iordlū ) , … ,
叫(后 ) 都为 奇数

由 推论 6
.

2 6
,
得
仁 ( - 1 )

⽟! (⼀以 )

= 1 故 5 为偶置换

(b) 不⼀定为奇置换 .

5 = ( 1 2) ( 34)
的 ⼆⽇

灬

= 1
.

为 偶 置⼗点

注 :

恒同 映䠷 的 阶 为 1)

(a) ⽅法⼀

:

证明 对 H a E { 1
,

2
, .in ! 有

1" "" 刊 = 1㖄 (aj

㖄州 ( a) = (州 (州 (a)



⽅法⼆
:

由置换 乘积
(ii) ljk ) = ( jki ) = (ii)

likjllikllintnnlkl)
= 1 ⻔ ) ( 14)

以 证明 :

设 。 是任意 偶 置换
时 5 = [ E … 压 在

其中 不都是 对换
。

对 任意 ⼀对 EI.li ≤ i ≤以1) 有 下⾯三种情况

II) 互不相交 , 即 Elab ) ,

Ticcdl
由 (a) 得 不 不+ 1 = ( ac b) Cacd)

(ii) 相交 ,
即 正 ⼆ (a) Tiiccd)

由 (a) 得 ⽟ 瓦 + 1 = ( ab c)

(iii) 相等 即 瓦 ⼆ 区+1 t.cab) . 瓦 瓦+ 1
= e

.

1忽略不引



因此 5 可以写成 ⼀些 三轮换的乘积
。

(a)

扩展的辗转相除法 gcd 151
,

62) = 1

U = - 1 7 . V = 14

满⾜ 5 1 X 1 - 1 7 ) + 62 X 1 4 = 1

(b)
, mx5lxc.int mx 6以 14 = m

= ) U = - 1 7 m ,
V = 14 m 。



证明
(a)

设 9 = qcdca.az ,

…

,
a )

则
:

ggcdla.n.in )
不妨设 gcdca… …

,
a) = K 9

.

a = xg
则

: RHS-g.gedlk ,

⼈)

只需 证 gcdck.tl = 1

假设 gcd ( k .

2 ) = m > 1

有 mggcdcai.am )

mg an

进⽽ 与 g 是 aii.cn 的最⼤公约数⽭盾 ,

所以 gcdlk ,州
、 证 华 !



(b) 数学归纳
当 n = 2 时

,

结论 成⽴

假设 n = 12 -1 时 成⽴ , 即

存在 U
…
…

, 以
,
使得

U.ait.it lhqigcdlag-n.am )
,

之正 … 12时 成⽴

由
⼼ 知

:
2 1

.

1
.
使得

hgcdcai.az
,

…

,
g) thgigdlgdlai.am)

,刮

即
llu.at … tlha.lt haiqdla.in )

故 叫⼀时 成⽴
, 得证 。


